Exercice 3

Calculer la courbure des courbes suivantes :
o 00— p(0) = 0% pour a > 0, définie pour § > ().
e La cycloide.
e La cardioide p = 1+ cos(#)
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Exercice 4

On considére la courbe f donnée par ¢ — (i, In(f)).

2. Calculer le rayon R de courbure f en tout point. Cz ! > JO Y au '! L2 J_e’
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Exercice 5

1.54

0.54

On considére I'hyperbole équilatére donnée par la paramétrisation ¢ — (cosh(t), sinh(¢)).

1. Tracer la courbe.

2. Calculer le rayon de courbure au point de parametre .

3. On note g(t) le second point d’intersection de la normale a la courbe f en f(f). Faire un dessin.
4. Montrer que |f(t) — g(t)| = 2|R({)|.
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On commence par calculer les coordonnées de g(t), pour cela, il nous faut les coord.

du vecteur directeur de la normale a la courbe f au point de parameétre t.

)/)_ ha\/W'ﬂC

\ [ 1 . n
het Da.V_O‘W‘(//f,/l.-SV'(,;'JM. (‘12, /Ka_ nal/,,,,ﬂ[(,

I ~
es dovnee Pow %
X L € (= GL’ JL_ 3\
[(Fu = (¢ \ 4o ( \ oous #€R
P \ sh t) \ <ht/
{ \ / N T/
. \
en mz?9 oh @ §a p,’ /?/H )
! ;S /

Y cont ys

YA ) q &
4_544 " VIS ’ s /Q{ g ,/,AMI'OM:




(Ul /UDVL \/é/é;,w;!".

(hE- ah &) (hEpusht) -1

N\

~ < 11,_. 3 ou” (C\ft ~SM@E@¢
—_ N ——

1 =4

[ 7 | /q/\\ o
| M =2e028) = O
La,)) :lj:o : cowesl.oﬂnbl st ,M[’ 0 [t)
we D daf2k): % /E)
0 )
~ Al o A ]
16) - 4lp) = | 4/ « |
AN At B sht” /]
) " \_ / /
f \ / - \/4/2
:'7@_/2?{') %(cqlf +<h' F)
o L / \ /
, \ A

= QVCHZ{') x| C',)A[ZLL”
\ g4

N




— Q, ((;\4 {Zf) S/L

\
Rl ()

ad

|

.-
-
-

-

- -
= -
et




Exercice 7

Les 4 courbes dessinées dans la Figure 4-courbes sont parcourues dans le sens trigonométrique en partant

du point indiqué ¢ = (). Colorier en rouge les zones ol la courbure est positive, en vert les zones ou la courbure

est négative. Lesquelles sont birégulieres 7 Dessiner grossierement 'allure de la fonction a: I — R, on [

est I'intervalle de définition de la courbe, o est 'unique relevé de 'angle orienté (Ox,T) € 8! qui vérifie

a(0) = 0, en particulier déterminer a(I).
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La courbe est toujours positive, puisque la courbe

a gauche. En particulier, cette courbe est biréqguliere.
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La fonction o :;\O, ] — R

est donc une forlftion strictement croissante, dérivable,
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de dérivée strictement positive.
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On a marqué sur la courbe les temps t i ou la courbe passe par des tangentes horizontales

ou verticales.

Puisque la fonction &K  est continue et croissante, on doit avoir:
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Cette fois-ci, la courbe est définie sur R tout entier.
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